

青岛市应急管理局党委书记、局长冯伟做客民生在线

全市初步建成“15分钟应急救援圈”



早报7月4日讯 7月4日,青岛市应急管理局党委书记、局长冯伟做客民生在线,围绕“促一方发展,保一方平安,以高水平安全护航青岛高质量发展”主题与网友进行在线交流。

查处各类问题隐患9.6万项

冯伟介绍,今年1—6月份,全市生产安全事故起数和死亡人数同比大幅“双下降”。新修订的《青岛市安全生产条例》已于6月1日正式施行,在明确行业部门执法、新兴行业监管、违章行为查处等方面做出新规。同时,聚焦“两通道”和“三违四业”突出问题,组织开展全市“大排查、大整治”,查处各类问题隐患9.6万项。灾害防治方面,森林防灭火一山一策,两个年度森林防火态势平稳;在全国副省级城市中率先启动基层防汛能力规范化建设和地震灾害风险量化管控,综合减灾示范社区创建质量和数量位居全省首位,基层应对突发灾害的能力和水平大幅提升,城市韧性得到加强。应急能力建设方面,城市安全风险综合监测预警平台和一体化应急指挥平台正式验收并投入使用,一方面做到了突发事件的扁平化联合处置,实现“一屏统览、一网通管”;另一方面做到了城市风险的常态化动态监测,实现“隐患治于未乱、风险防于未燃”。全市已建成综合、专业、军队、基层、企业、社会六大类403支2.5万余人的应急救援队伍。结合城市发展实际和灾害特点,我市初步建成了覆盖全市陆、海、空的“15分钟应急救援圈”。



冯伟(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

9处浴场配置遥控式救生圈

目前,青岛已经进入旅游旺季,保障游客安全,防止溺水事故也是很多网友关注的重点。冯伟介绍,近年来,青岛各级各部门高度重视沿海防溺水工作,各海水浴场持续加大投入力度,配备救生救护人员及救生船艇、瞭望塔等安全设施,全市9处海水浴场共配备救生救护人员280余人。现在各海水浴场已配置了遥控式救生圈和少量防溺水手环,下一步将不断扩大新型急救设施投放量。另外,市应急委办公室协调沿海一线区市在人员密集场所、网红打卡地及高风险区域加密布设“救生驿站”(救生器材柜)81处,内装有救生衣、救生圈、救生绳、伸缩杆等装备器材,增设救生圈站点97处,救生衣、救生圈1300多个(件),进一步提升沿海一线遇险应急救援能力。

针对网友关心的汛期台风防范问题,冯伟介绍,市应急局高度重视台风灾害防御,认真组织落实各项防范应对措

施。台风来临前,通常会做好以下几项工作:加强监测预警与应急响应,根据气象部门预测预报,密切关注台风动向,强化联合会商研判;提前下发通知,对台风防范应对和应急处突工作作出周密部署安排;加强风险管控,组织专家成立督导检查组,对防台风重点部位持续开展督导检查;加强救援准备,强化综合性消防救援队伍、专业和社会救援队伍等各类防汛抢险救援力量的统一调度,台风来临前全部通知备勤到位,重要风险点位就近预置相关队伍、物资,确保关键时刻拉得出、冲得上;严格执行汛期领导带班和工作人员24小时值班制度,随时调度各有关区(市)、单位台风防范应对工作开展情况,确保第一时间发现问题、第一时间应急处置。

(观海新闻/青报全媒体记者 梁超)

“民生在线”下期预告

网谈时间:7月11日下午2:30—4:00
网谈单位:建设银行青岛市分行

持续腹痛8小时 取出一堆“黑珍珠”

北京大学人民医院青岛医院专家手术帮患者解除病痛



早报7月4日讯 持续腹痛8小时,到底为何?今年62岁的王先生有30年胆囊结石病史。最近,他突发上腹痛,本以为一会儿就好了,没想到腹痛持续8小时。家人感到病情没那么简单,立即将他送往北京大学人民医院青岛医院就诊。

经详细询问病史及对症检查,北京大学人民医院青岛医院消化内科接诊医师初步诊断王先生患有胆总管结石伴急性胆管炎、梗阻性黄疸。王先生入院后,腹痛、黄疸持续性加重,出现发热、胆红素进行性升高,有进一步发展为急性化脓性胆管炎的风险。

胆总管结石,是常见的消化系统疾病之一,分为原发性结石和继发性结石。继发性结石是胆囊结石排入胆总管所致,常表现为腹痛、黄疸、发热等症状,严重时可能引发急性胆管炎、胆源性胰腺炎等严重并发症。小的胆总管结石有可能自行排出,但5mm以上的结石很难自行排出,药物溶石等治疗也没有明显效果,大多需要手术治疗。

由于王先生胆总管结石无法自行排出,消化内科决定采用ERCP手术(经内镜逆行性胰胆管造影术),同时进行胆道疾病诊断和胆总管取石治疗。ERCP手术是消化内镜技术中较高难度的操作,能够在不开腹的情况下,通过十二指肠镜直达患者胆总管,具有创伤小、恢复快、并发症少等优点。

在麻醉科的紧密配合下,消化内科王智峰主任、彭利军主任为王先生实施了ERCP手术。两位专家凭借丰富的经验和精湛的技术,通过十二指肠镜精

准定位,成功为王先生取出了大量“黑珍珠”样结石,其中最大的一颗结石直径达到了0.9cm,随后反复用盐水冲洗出大量小结石。

术后,王先生腹痛症状明显好转,黄疸逐渐消退,在医护人员的精心照料下,很快康复出院。

北京大学人民医院青岛医院消化内科专家提醒,胆囊结石和胆总管结石虽然常见,但其潜在危害不容忽视。当出现腹痛、寒战高热、黄疸等症状时,应及时就医,避免贻误病情。同时,建议市民应注意保持良好的饮食习惯和生活方式,减少动物脂肪的摄入,多运动,控制体重,以降低胆道结石的发生风险。

北京大学人民医院青岛医院消化内科与北京大学人民医院消化内科同质化发展,致力于胃肠肝胆常见疾病诊治、疑难危重疾病救治及消化内镜微创治疗,建设国家区域医疗中心胃肠肝胆疾病规范诊治平台。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 王豪)

强迫游客购物 导游被罚5000元

早报7月4日讯 4日,记者从青岛市文化和旅游局获悉,今年以来,青岛市文化和旅游局持续开展旅游秩序专项整治行动,严肃查处了一批旅游领域违法违规行为。现将其中具有代表性的典型案件予以通报。

1.某体育文化有限公司未经许可经营旅行社业务案。经查,某体育文化有限公司未取得旅行社业务经营许可证,组织西藏自驾旅游业务,违反《中华人民共和国旅游法》相关规定。给予该公司没收违法所得16000元、罚款50000元的行政处罚;对该公司法定代表人范某处罚款8000元。

2.逢某未经许可经营旅行社业务案。经查,逢某未取得旅行社业务经营许可证,招徕3名游客参加“潍坊临朐齐鲁嵩山漂流一日游”,违反《中华人民共和国旅游法》相关规定。没收当事人违法所得1582元、罚款20000元。

3.青岛某旅行社要求导游垫付团费案。经查,青岛某旅行社组织游客“崂山一日游”,存在要求导游垫付团费的违法行为,违反《中华人民共和国旅游法》相关规定。对该旅行社罚款5000元;对直接负责的主管人员、直接责任人员罚款2000元。

4.青岛某国际旅行社有限公司未与旅游者签订旅游合同案。经查,青岛某国际旅行社有限公司组织“青岛一地二日游”,未与旅游者签订旅游合同,违反《旅行社条例》相关规定。对该旅行社处罚款20000元的行政处罚。

5.导游变相强迫旅游者参加购物活动案。经查,某导游受青岛某旅行社委派,在“环海大满贯”线路带团期间,向游客发表不当言论,存在变相强迫游客购物的违法行为,违反《导游管理办法》相关规定。对该导游处罚款5000元、暂扣导游证1个月的行政处罚。

6.导游执业过程中向旅游者兜售物品案。经查,青岛某旅行社在组织烟台蓬莱威海二日游中,导游在旅游大巴车上向游客售卖阿胶、鱿鱼丝、扇贝肉等物品,违反《导游人员管理条例》相关规定。对该导游处没收违法所得,罚款1000元的行政处罚;对委派导游的旅行社给予警告。

(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)

城阳储能产业园完成“环评报告”

早报7月4日讯 近日,青岛市生态环境局城阳分局组织召开了《青岛市城阳区储能产业园环境影响区域现状评估报告》审查会,与会专家和区直部门代表经认真讨论和审议,通过了产业园环境影响区域现状评估报告,这是全市首个完成区域评估试点的区域。城阳区储能产业园是专业化新型储能创新和示范园区,也是青岛市“打造河套高新区”重要节点。为推进生态环境领域“放管服”改革,持续优化营商环境,青岛市生态环境局城阳分局积极指导帮扶城阳区储能产业园开展环境影响评价区域评估试点,为深化环境影响评价告知承诺制审批改革开辟新的领域。

(通讯员 王瑞兴)